

◆抓路域和农村人居环境综合整治，促幸福惠民建设

直面问题 强力整改

何坊街道持续攻坚人居环境整治



本报记者 郑海涛
通讯员 李苗苗 报道

5月16日，何坊街道开展农村人居环境整治观摩评比活

动，检验近期工作成效，巩固整治成果，激发各村比学赶超的良好氛围。

每到一处，观摩人员实地查看各村人居环境整治成效，根据评分标准仔细看、认真评，现场指出亮点与不足。此次评比，观摩人员除了查看村内主干道、中心街等处，还深入背街小巷找问题、看不足，重点对各村的垃圾死角、房前屋后乱堆乱放、闲置破落宅基及残垣断壁清理情况等进行观摩评比打分。各社区负责人纷纷表示，将以观摩活动为契机，梳理存在问题，加大整改力度，进一步推动整治工作高效推进。

改善农村人居环境，事关民

生福祉，是实施乡村振兴战略的一

项重要任务，也是“我为群众办实事”实践活动的重要内容。为切实提升人居环境整治效果，提高群众获得感、幸福感，何坊街道多措并举，加强协调联动，狠抓推进落实。

何坊街道多次组织召开专题会议，对照初见成效、督查促进、整改提高、通报评比、持续巩固的时间表，就整治内容、标准、时限等作出进一步明确，把最需要解决的问题，最突出的问题，分别细化梳理，逐步加以解决，力争在较短时间内改善人居环境。

何坊街道通过宣传栏、村大喇叭、倡议书、宣传车等方式，全方位、立体式开展宣传教育，营造全民参与、全民支持的浓厚

氛围。整治过程中，充分发挥党员干部示范引领作用，由街道广大党员干部带头，示范带动全街道户户动手，人人参与，引导群众牢固树立环境卫生从自己做起、从身边小事做起，构建人居环境整治工作新常态。

整治工作开展以来，何坊街道主要领导率先垂范下沉一线，多次连夜开展督导工作，指导各村（社区）做到坚守现场、立查立改。同时，成立督导组，由科级干部带队，每天到实地督导检查，进一步找问题、找差距，再整改、再完善、再提高，以更严、更细、更实的工作作风，深入细致抓好各项整改工作，确保路域和人居环境整治工作取得实实在在的成效。

麻店镇扮靓美丽庭院 助力人居环境整治

本报记者 郑海涛
通讯员 李苗苗 报道

我把“美丽庭院”建设与农村人居环境整治、居民文明素质提升紧密结合起来，立足社区实际，以庭院“小美”助推社区“大美”，将农村人居环境整治工作引向深入，打造人居环境整治“新引擎”。

连日来，在麻店镇，镇妇联组织开展创建美丽庭院推进专项行动，对照创建标准，逐户帮助群众打扫卫生，指导创建工作，确保环境整治再提升，清理卫生无死角。

在麻店镇孟家湾村群众李苗苗家中，麻店镇妇联主席马翠霞对拟美丽庭院家庭美、庭院美、厨厕美、绿化美、家风美的“五美”创建标准，逐项指明创建工作中的不足。

“平时我就喜欢收拾庭院，对庭院绿化、花卉种植和盆景栽培非常感兴趣，自从毛主席来帮助我收拾庭院后，整体环境进一步提升，到处充满着生机活力，感觉生活环境更美了！”李苗苗

高兴地说。除了孟家湾村，麻店镇其他自然村的美丽庭院也加快了创建步伐，马翠霞组织各村妇联执委到李苗苗家中参观，并将庭院景观图发到妇女微信群，引起了许多妇女群众对美丽庭院创建工作的兴趣，大家纷纷表示要将自家小院收拾干净，提升居住环境水平。

“通过打造美丽庭院创建典型，充分调动了妇女群众的参与积极性，把原来的家务事摆到了台面上，大家通过比着干，庭院整洁了，街巷干净了，群众的思想发生了转变，村里的面貌也跟着发生变化。”马翠霞说。

麻店镇创新工作方法，充分发挥妇女在人居环境整治工作中的主力军作用，通过开展线上线下“评、查”，线上“亮、晒”的评比方式，推动美丽庭院创建工作由“推着干”向“比着干”“争着干”转变，进而提高生活环境，为农村人居环境整治注入新动能。

孙武街道 打造宜居社区环境

本报记者 海涛
通讯员 高琳 为为
尹芳 奉霞 报道

连日来，孙武街道推进社区人居环境提升，打造清洁、舒适、宜居社区环境。

在孙武街道惠安社区，社区两委成员对辖区内各住宅小区、各街道垃圾堆放、占道经营等现象进行摸底，组织工作人员开展集中整治行动。对各住宅小区垃圾，工作人员一一进行了清理，同时张贴环境保护宣传单，提高居民环保意识；对违法占道经营商户，工作人员首先亮明身份，其次告知商户占道经营对其他居民出行造成一定的安全隐患，也违反了相关法律法规，如需经营，需要在规定地点规范运营，最后，工作人员帮助商户搬走商品，并告知正确经营地点。在整治行动中，社区工作人员本着“不漏掉任何一个死角”的原则，

不怕脏、不怕累，用实际行动为打造宜居环境添砖加瓦”。

孙武街道开启住宅小区环境比拼，打造“常管常清”长效机制。惠安社区联合辖区内小区物业办成立评审小组，对辖区5个住宅小区进行了环境打分评比，评比按照“现场打分评选、评选达标公示、挂牌表彰奖励”的流程组织开展。这样的评比活动每月进行一次，表现突出的小区，获得“流动环境卫生文明荣誉牌匾”。通过评比，充分调动起大家保护环境的积极性和荣誉感，同时，大家在互查互评中找出不足，及时整改，使社区卫生越来越干净，居民生活越来越舒心。今年以来，孙武街道集中力量对街道环境开展综合治理，街道15个社区94个村均已落实“门前三包”制度，人居环境综合整治工作已变成群众生活的一种常态化、自觉化行为。

巾帼力量 助推农村人居 环境整治

本报记者 海涛
通讯员 杨洁
文丽 报道

近日，在皂户李镇范家村，20余名巾帼志愿者对村内道路沟渠、房前屋后等区域进行清扫整治，并入户帮助留守老人清理庭院环境卫生，以实际行动美化村里生活环境，改善垃圾乱倒、柴草乱放、污水乱泼等行为。

皂户李镇充分发挥巾帼志愿者在农村人居环境整治中的半边天作用，引领广大妇女群众收拾好“小家”，维护好“大家”，做巾帼好“管家”，带动家庭成员及村民主动融入人居环境整治，改变以往“干部干、群众看”的状况，形成群众“自己干、自己管”的良好局面，推动人居环境、乡风文明、乡村治理全面提升。



抓路域和农村人居环境综合整治

促幸福惠民建设

